
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Τετάρτη, 28 Μαΐου 2025 

 
 
Προς την Υπουργό Εργασίας, κα Κεραμέως Νίκη 
 
Θέμα: «Να ανοίξουν άμεσα προγράμματα απασχόλησης της ΔΥΠΑ για 
την ενίσχυση της απασχόλησης στην πληγείσα Β. Εύβοια, όπως ισχύει 
και σε άλλες πληγείσες από την κλιματική αλλαγή περιοχές» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Η περιοχή της Β. Εύβοιας, τα τελευταία χρόνια, έχει πληγεί βαθιά από 
φαινόμενα-απόρροια της κλιματικής αλλαγής, όπως πυρκαγιές και πλημμύρες.  
Παράλληλα, στην περιοχή εδρεύουν χιλιάδες επιχειρήσεις, παραγωγικές, 
εμπορικές, μεταποιητικές, υπηρεσιών και τουριστικές. Παρουσιάζονται, όμως, 
δυσκολίες στη διασύνδεση των ανέργων με την αγορά εργασίας, παρόλο που 
υπάρχουν ανάγκες για προσωπικό, ειδικά κατά την τουριστική περίοδο. 
Παρόλα αυτά, δεν υφίσταται ειδικό ανοιχτό πρόγραμμα απασχόλησης της 
ΔΥΠΑ, ώστε να ενισχυθεί η απασχόληση στην περιοχή. Το μοναδικό 
πρόγραμμα που θεσπίστηκε, μετά την καταστροφική πυρκαγιά του 2021, ήταν 
το πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας, μόλις, 300 ανέργων 18-
30 ετών για τους δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης Αγ. Άννας, 
Το εν λόγω πρόγραμμα έχει, πλέον, κλείσει.  Μετά, όμως, τα φαινόμενα Daniel 
και Elias, και παρά τις καταστροφές που σημειώθηκαν στην περιοχή, δεν 
άνοιξε κανένα ανάλογο πρόγραμμα. Έκτοτε, η Β. Εύβοια έχει πληγεί δύο 
φορές και από σεισμούς, με δεκάδες σπίτια μη κατοικήσιμα, ενώ υπάρχουν και 
σπίτια που κρίθηκαν κατεδαφιστέα. Αντίθετα, στην περιοχή της Θεσσαλίας 
τέτοια προγράμματα, ορθώς, υφίστανται. Χαρακτηριστικά, είναι ανοιχτές 
δράσεις απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας και επιχορήγησης επιχειρήσεων 
για πρόσληψη ανέργων. Αντίστοιχα προγράμματα προεργασίας, αλλά και 
επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων 
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επαγγελματιών, υπάρχουν στην, επίσης πληγείσα από την κλιματική αλλαγή, 
Π.Ε. Έβρου.  
 
Βάσει των ανωτέρων, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 
 

1. Πρόκειται το Υπουργείο Εργασίας να μεριμνήσει ώστε να ανοίξουν νέα 
προγράμματα απασχόλησης, ειδικά για την πληγείσα Β. Εύβοια, όπως 
υπάρχουν στη Θεσσαλία και στον Έβρο, ώστε να καταπολεμηθεί το 
φαινόμενο της ανεργίας στην περιοχή και οι επιχειρήσεις να καλύψουν 
τις ανάγκες τους σε προσωπικό; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 
                                                 Καζάνη Αικατερίνη 

                     
                  
             
 
 




